
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   125
L'anno duemiladiciotto  addì 17 - diciassette -  del mese luglio  alle 
ore 16:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 17/07/2018

 

AUTORIZZAZIONE  A  COSTITUIRSI  PARTE  CIVILE  NEL 
PROCEDIMENTO PENALE N. 6776/15 RGNR PENDENTE AVANTI 
IL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco NO 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore NO 

MARAMOTTI Natalia Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 125 IN DATA 17/07/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:
- che in data 26/3/2014 la direttrice dei Civici Musei e della Galleria “Anna e Luigi  

Parmeggiani” riscontrava la mancanza di cinque gioielli del ‘800 dalle teche nelle 
quali erano conservati, all’interno della “sala gioielli” della galleria medesima;

- che in  pari  data la  direttrice  sporgeva denuncia di  furto  presso la  Stazione dei  
Carabinieri di Reggio Emilia;

- che  in  esito  alle  indagini  svolte  dalle  autorità  competenti,  ed  a  seguito  del 
ritrovamento di uno dei cinque gioielli trafugati, veniva aperto presso il Tribunale di  
Reggio Emilia il procedimento penale n. 6776/15 R.G.N.R. nei confronti del sig. M. 
F.;

- che con provvedimento del 21/4/2018, depositato in data 4/5/2018, il Procuratore 
della  Repubblica  presso  il  Tribunale  di  Reggio  Emilia  disponeva  la  citazione 
dell’imputato e delle parti offese davanti al Tribunale in composizione monocratica;

Considerato che il furto di cui in premessa ha arrecato al Comune un danno patrimoniale,  
stimabile intorno a € 100.000,00, oltre a un danno non patrimoniale – consistente nella 
frustrazione  delle  funzioni  proprie  dell’ente  in  riferimento  alla  tutela  del  patrimonio 
culturale, artistico e storico della città - e a un danno all’immagine;

Ritenuto  pertanto  necessario  costituirsi  parte  civile  nel  procedimento  penale  di  cui  in 
premessa al fine di ottenere il risarcimento di tutti i danni patiti e patiendi dal Comune,  
conferendo a tal fine mandato all’avv. Annalisa Corradini del Servizio Legale;

Visto  il  parere di  regolarità  tecnica,  espresso dal  responsabile  del  Servizio interessato 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  ai  sensi  dell'art.  49,  comma  1,  del  D.Lgs. 
267/2000;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. b), dello Statuto Comunale;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di autorizzare la costituzione di parte civile del Comune nel procedimento penale 
descritto in premessa, pendente avanti il Tribunale di Reggio Emilia nei confronti 
del sig. M. F. (n. 6776/15 R.G.N.R.);  



2) di incaricare della rappresentanza e difesa in giudizio del Comune l’avv. Annalisa 
Corradini del Servizio Legale comunale, conferendole ogni più ampio mandato e 
facoltà.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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